

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.751 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■ Sábado 15 de Septiembre de 1928

En avión a la Rusia roja

Espaciamientos comunistas. El Parque de la Cultura y el Descanso. La propensión a desnudarse

El comunismo, que aspira a ser tanto como un sistema económico, una norma moral, se preocupó desde el primer momento de proporcionar al pueblo, a más de lo indispensable, el modo de satisfacer la humana necesidad de espaciar el ánimo honestamente; la deshonestidad, para los comunistas, está fatalmente en todos los espaciamientos burgueses. Y, sirviendo a esta necesidad, construyeron varios parques de recreo en Moscú.

Uno de ellos, el más importante y el más típicamente comunista, es el titulado Parque de la Cultura y el Descanso. Está emplazado en la orilla del Moscú y ocupa una vasta superficie en la que se han trazado parterres ingleses y macizos de flores escuadrados por anchas calles cubiertas de albero e iluminadas con potentes focos hasta última hora de la noche.

En este parque se han levantado unos cuantos edificios de audaz arquitectura moderna, decorados con colores radiantes, en los que hay exposiciones permanentes de la industria moscovita, muestras de los productos del campo y demostraciones gráficas, por medio de cuadros estadísticos, dibujos comparativos, cifras, fotografías — todo el material de propaganda soviética — de la creciente prosperidad de Rusia bajo el nuevo régimen.

Se han cuidado amorosamente todos los detalles. El comunismo ha querido poner en este parque todos los elementos de sugerencia que puede ofrecer al pueblo. Cine, teatros, bandas de música y orquestas, exhibiciones de artes plásticas, curiosas demostraciones industriales, todos los entretenimientos instructivos; hay, además, en el parque pequeños campos de deporte, con anillas, barra, paralelas y trapezios de los que los transeúntes se cuelgan al pasar, para hacer unas fiestas automáticamente, con la misma indiferencia litúrgica con que los fieles cristianos toman el agua bendita al entrar en las iglesias. El culto deportivo ya entre los bolcheviques una verdadera liturgia. Con cualquier pretexto, el joven comunista se aligerá de ropa y se pone a hacer gimnasia allí donde el place...

En los primeros años de la revolución las campañas de propaganda de la higiene y el deporte dieron ocasión a graves excesos. Por ejemplo:

A las orillas del Moscú acudía una gran muchedumbre de hombres y mujeres para bañarse. Estos bañistas consideraron que el taparrabos era un prejuicio burgués y lo suprimieron. Desnudos como su madre los pariera, entraban en el agua y salían de ella, merodeaban por los jardines y se tumbaron al sol en los muelles. Pero un día pensaron que esto de andar desnudos por las orillas del Moscú y vestidos por el centro de Moscú era también un prejuicio burgués. En el desnudo no hay ninguna deshonestidad y un buen comunista podía mostrar su desnudez en la plaza Roja sin que nadie tuviera derecho a escandalizarse. Siguiendo este razonamiento, uno de aquellos bañistas del Moscú subió una mañana al tranvía y se presentó en las calles céntricas con su paradiso atavío. Segundo la propaganda comunista en cuestiones de moral, esto era perfectamente lícito, y tras aquél revolucionario se lanzaron otros muchos. Las calles de Moscú empezaron a verse salpicadas de ciudadanos absolutamente encuerados, que subían a las plataformas de los tranvías y entraban en los restaurantes con la misma indiferencia que si llevasen el más correcto chaqué.

Para evitar este grotesco espectáculo, las autoridades comunistas, que no podían invocar razones de moral, tuvieron que hacer una energética campaña sanitaria y decir a los prac-

ticos del desnudo que su curiosidad se ha extinguido al instante, tras los breves momentos empleados por el señor Quiñones en leer una cuartilla de circunstancias. «Gracias, gracias, ha dicho, poco más o menos; — con ustedes muy amables conmigo. Les estoy muy agradecido. Todo esto expreso es en tono natural, sencillo y familiar que sería el de un caballero bien educado a quien invitara los amigos a tomar café.

Hemos de considerar espontáneamente este sencillez oratoria, que denuncia con crudeza la injusticia se nos otorga por el mundo fama de charlatanes. La humanidad está ya saturada de discursos. La sencillez no es cosa de nuestro tiempo, ha pasado de moda. Es éste un dato, ello es una prueba de dirección y de prudencia diplomática.

No lo comprende así el señor Brizand, quien ha pronunciado esta noche un discurso soezcialista que levanta, junto a las tranquilas aguas del Leman, tempestades de oponentes apasionados. Ocasión política llamada a tener gran repercusión en las relaciones franco-soviéticas y que servirá, sin duda, de tema a polémicas firmadas durante muchos días.

Apáclamos, pues, para otros las glosas que merece el discurso pronunciado por el ministro francés, ya que hoy la requería el no pronunciado por el embajador español, tan popular, por cierto, y tan apreciado en Ginebra como en Longchamp o en Desauville; es decir, en todos los lugares donde se reúnen personas distinguidas. La elección de España lo demuestra.

Carlos Espínola

Ginebra.

El mejor café,

—La Negrita.

Príncipe 20.

Campaña frutera

Ayer se despacharon órdenes para la Cámara Oficial Uvera, para el vapor «Gaus», de 5.300 barriles para el mercado de Bremen.

Para el vapor «Aifa» se han dado órdenes para 5.522 barriles con destino al mercado de Hamburgo.

El vapor «Valenzia» ha marchado para Suecia con 649 barriles.

Para hoy son esperados los vapores «Dernes» para Londres y «X» para Liverpool.

Es esperado el vapor «Algarve», el día 17 con destino a Copenhague.

El día 18, se espera el vapor «Euler», con destino a Hull.

Quedaron sobre muelle dispuestos para embarque unos 44.000 barriles.

Van exportados hasta la fecha en 34 vapores 236.798 barriles y 1.443 medios.

En igual día del año anterior se había exportado en 38 vapores 366.543 barriles y 238 medios.

Resumen por mercados de la actual campaña avera.

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	59.308	339
Londres	30.505	210
Hull	19.487	19
Glasgow	22.455	
Hamburgo	31.991	99
Noruega	2.490	
Manchester	5.655	
Southampton	8.052	
Suedia	3.085	25
Cristiania	4.879	
Copenhague	2.570	
Newcastile	4.090	
Bristol	9.503	
Cardif	4.365	
Sudamérica	4.334	650
Dakar	99	

DIARIO DE ALMERIA

Se vende en Madrid, Alcalá 22, kiosco (junto a la Maison Dore y al Teatro Alcázar)

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El sueldo del maestro

Un maestro de escuela en los Estados Unidos gana más que un coronel en Europa. De ello es orgulloso todos los sindicatos americanos. La Presa nos lo ha dicho. Todos lo hemos visto. El nuevo presupuesto de Instrucción Pública permite que los maestros de Primera enseñanza disfruten de un sueldo mínimo de 134 dólares mensuales. Haciendo el cálculo de cuantos días al sueldo máximo de 292 dólares al mes, y los que tengan clase de noche cobrarán ademas el suplemento de 112 dólares.

La población agrícola está escatimada ante desigualdad tan precedente en la historia de Génova.

A la ejecución acude en su pleno de que se cumpla que el Gobierno la pague en que quede y al mismo tiempo que se telegrafe al exsecretario soviético al exsecretario civil para que interceda cerca del Gobierno de E. M. para que envíe socorros urgentes que sirvan en parte la alimentación infantil en que han quedado estos agricultores.

La tormenta volvió a recorrerse sobre las valencianas horas y por la rambla circunvalación gran cantidad de agua.

La tarea del educador es una verdadera apostólica en que el espíritu de sacrificio y abnegación esté complementado por los conocimientos científicos que le desembarsan, y conducen recta y seguramente a su ideal.

Lo aprendemos en el suelo normalista. La Pedagogía nos lo enseña.

Tanto calidad se exigen a nuestros maestros para ganar uso de los menos descorados sueldos. Y no digamos del maestro particular que no cobrará un merecido mes de vacaciones.

Pedro Fábregas Pedralta

Desde Génova.

La horrorosa tormenta de ayer

Por mi telegrama conoces, los lectores de DIARIO DE ALMERIA, de la horrorosa tormenta que descargó en el día de ayer sobre esta comarca.

El epicentro de la tormenta se formó en las entrañas de la Sierra de Fájares, a unos ochos kilómetros en linea recta al Norte de la población.

La cantidad de agua que oyó fué de diez tobazadas por segundo y metro cuadrado y el ruido que hacia al caer era mayor que producía varias regatas de artillería al pasar al galope por una calle que estaba adoquinada.

El color del cielo poco antes de empezar la furiosa tormenta y durante el desarrollo de ella era negro profundo con jirones muy extensos de color de plomo.

La tormenta, horrorosa en sí, destrozó sobre la Sierra gran cantidad de piedra, rasgó la mayoría de ellas del tamaño de los huevos de paloma. La cortina que se veía sobre la Sierra, alcanzó en algunos sitios más de setenta centímetros de altura.

El torrente de agua que circuló por la rambla marchaba a una velocidad de ochos metros por segundo.

La masa de agua que llevaba esa turbulencia de unos sesenta mil litros, luego en las 2 horas que estuvo corriendo el agua con la misma intensidad pasó la enorme cantidad de veintidós millones ochocientas mil litros.

Esa enorme masa de agua, cayó en menos de dos horas y en un espacio de unos tres kilómetros cuadrados, esto es, más que estuvo viviendo momentáneamente hasta bien entrada la noche.

Los daños causados por tan enorme masa de agua que circuló por la rambla son espantosos, preciosos enteros plan-

tados de parras y con el fruto casi maduro los ha transportado el agua a dos y a tres kilómetros de distancia.

Los árboles eran segados por el agua con más facilidad y rapidez que el segador que siega las maizadas y la mayoría de ellos, ya han sido así hallados.

Agricultores de los más prácticos han resarcido la zona más castigada por la tormenta y a primera vista han calculado entre los perrales destrozados cargados de fruto, los árboles arrancados, los predios catrillados y los buitres y aves rapaces devoradoras que los daños causados por la tormenta.

La población agrícola está escatimada ante desigualdad tan precedente en la historia de Génova.

A la ejecución acude en su pleno de que se cumpla que el Gobierno la pague en que quede y al mismo tiempo que se telegrafe al exsecretario civil para que interceda cerca del Gobierno de E. M. para que envíe socorros urgentes que sirvan en parte la alimentación infantil en que han quedado estos agricultores.

La tormenta volvió a recorrerse sobre las valencianas horas y por la rambla circunvalación gran cantidad de agua.

La tarea del educador es una verdadera apostólica en que el espíritu de sacrificio y abnegación esté complementado por los conocimientos científicos que le desembarsan, y conducen recta y seguramente a su ideal.

Hechas las oportunas averiguaciones me informo de la veracidad de la desgracia, por un familiar de la víctima. Esta se llama Rafael Ustaro, de 34 años de edad y dejó mujer y 3 hijos de corta edad.

Por la alcaldía se han puesto telegramas a los exsecretarios señores presidente del Consejo de Ministros, ministro de la Gobernación y ministra de Fomento y al exsecretario señor gobernador civil de la provincia en demanda de socorros que mitiguen en parte tan horroso desastre.

Mas para que el niño lleve a la práctica estos ejercicios es necesario que tenga un guía, un conductor — que en este caso será el maestro — dispuesto a aclararle todas las dudas que se presenten. De ahí que otro de los principios por los cuales se rige la Escuela Práctica, sea la colaboración entre niño y maestro, entre educando y educador.

Pero podrá el niño elegir el trabajo que más le guste, o será el maestro quien impone que, según su criterio, convenga al niño?

En el primer caso podrá suceder que al niño le guste hacer una cosa, que no le conviene poco ni mucho, o lo que sea poco útil, y en el segundo puede ocurrir que el niño tiene deseo por lo que se le impone, razón por la cual no tendrá tal lección el valor educativo que debiera tener. Entre los dos procedimientos me parece mejor el primero, o sea, libertad de elegir, y si el maestro es un poco hábil, podrá hacer que muchas cosas que no gusten al niño acaben por ser sumamente agradables.

Para que se entienda mejor el sentido de Escuela Práctica, pongamos el caso de que se ha de explicar en la clase el Sistema Métrico Decimal. En vez de recitar y comprender más o menos lo que el libro pone hagamos que el niño tome las pesas y medidas necesarias, y con unas balanzas busque por sí mismo la equivalencia entre el litro, el decímetro y el quilogramo; que con un metro en la mano mida el salón de la escuela, y entonces este conocimiento adquirido quedará grabado permanentemente en su memoria y dilucidado completamente en su entendimiento, al mismo tiempo que lo habrá aprendido con verdadero gusto y alegría, problema de suma importancia en la educación.

Esto es lo que se propone la Escuela Activa o Práctica, lo cual no puede ser más lógico y natural, porque ¿qué es la Escuela, sino preparación para la vida?

Pedro Armero

Problemas pedagógicos

LA ESCUELA PRACTICA

La vieja Pedagogía ha pasado para siempre. Sus reglas duermen en la noche del silencio, y sus métodos, secos y áridos, han dejado lugar a otros más prácticos y al mismo tiempo más agradables para el niño. Se acabaron las lecciones de memoria y la enseñanza pasiva del educando, y ahora todos los pedagogos predicen la necesidad de que el niño, más que un ser pasivo, ha de ser un ser activo que busque por sí mismo las verdades.

Y entre la multitud de procedimientos por los cuales se quiere alcanzar este fin, está La Escuela Práctica, todo actividad y observación personal. Los pedagogos fundadores de esta institución, son Kerchensheimer, Faris y Dewey, eminentes sociólogos todos ellos, los cuales al proponer su método educativo han dicho que para ello es necesario que todo lo que haga el niño en la escuela ha de ser en su ambiente natural, es decir, de la misma manera que se presenta en la Naturaleza, ya que hechizó el futuro hombre fuera del recinto escolar y haber de luchar para la vida, el mundo exterior ya no se le presentará como nuevo, sino como cosa conocida, a la cual sacará el mejor partido posible, sin tanto trabajo y sin la pérdida de tiempo (que puede emplear en estas actividades) como si fuera la primera vez que actúa en él.

Mas para que el niño lleve a la práctica estos ejercicios es necesario que tenga un guía, un conductor — que en este caso será el maestro — dispuesto a aclararle todas las dudas que se presenten. De ahí que otro de los principios por los cuales se rige la Escuela Práctica, sea la colaboración entre niño y maestro, entre educando y educador.

Hechas las oportunas averiguaciones me informo de la veracidad de la desgracia, por un familiar de la víctima. Esta se llama Rafael Ustaro, de 34 años de edad y dejó mujer y 3 hijos de corta edad.

Por la alcaldía se han puesto telegramas a los exsecretarios señores presidente del Consejo de Ministros, ministro de la Gobernación y ministra de Fomento y al exsecretario señor gobernador civil de la provincia en demanda de socorros que mitiguen en parte tan horroso desastre.

Los siguientes del deporte es el malo del de Gracia y Justicia:

Real decreto ley, aprobado el proyecto de Código Penal, que se inserta, y dispone a regir como ley del próximo 1 de octubre.

Otro relativo a la concurrencia de la infancia general.

Los exámenes de ingreso en el Instituto señalados para el día 15 del corriente, darán comienzo el 17, a las ocho y media de la mañana.

Los exámenes irán provistos de los útiles necesarios para la práctica del ejercicio escrito.

Terminadas estas exámenes, se procederá a la convocatoria de septiembre.

Los que vienen procedentes de Vé

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Comentarios de "ABC"

Acerca de la manifestación celebrada ayer

El importante diario «ABC», en su número publicado este martes, inserta unos comentarios con referencia a la manifestación desfilada ayer ante el Gobierno.

Dijo «ABC», que proclama noblemente las referencias más optimistas que pudieran hacerse con respecto a la manifestación celebrada ayer; y las proclama en cuanto al número y en cuanto a la calidad de los manifestantes.

Pero reconoce, también, que los frecuentes plazos sin límites que para llevar a efecto la normalización de la vida constitucional de España, señalados en repetidas ocasiones, no tienen justificación en cuanto a una prorrogación indefinida.

El próximo viaje del jefe del Gobierno

Hablando hoy con los periodistas el marqués de Estella, dijo, que el día 6 del próximo mes de octubre emprenderá su ansiado viaje hacia las islas Canarias.

Añadió, que en su viaje habrá de detenerse varios días en Jerez de la Frontera, con objeto de asistir a las fiestas que en aquella ciudad habrá de celebrarse en honor de San Dionisio.

Terminadas éstas, continuará su viaje hacia las Canarias, embarcando en el puerto de Cádiz.

En aquel territorio insular, el señor Primo de Rivera permanecerá ocho días: cuatro de ellos en Tenerife y los restantes en La Gomera Canaria, regresando inmediatamente a Madrid.

El jefe del Gobierno ofrece un banquete al escritor señor Pemartín.

A la una de esta tarde se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete con que el señor Primo de Rivera honra a su escritor señor Pemartín.

Este escritor ha sido designado por el jurado calificador de las obras presentadas a concurso optado al premio del marqués de Cerralbo, para otorgárselas el citado premio; y en atención a esta circunstancia, el señor marqués de Estella ha ofrecido un banquete al citado publicista.

De la obra a la cual ha correspondido dicho premio, denominada «Valores históricos de la Dictadura», se hará una profusa tirada de ejemplares, lujoosamente editados.

Varios de estos ejemplares serán destinados a la biblioteca instalada en el Palacio Real; otros los conservarán el señor Primo de Rivera, y algunos se dedicarán a diversas personalidades.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores
Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El elemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández.—Sillero, 40.

Llegada del Sr. gobernador

Aviso

Ayer tarde regresó de Madrid a nuestra capital, el gobernador civil don Carlos Palanca, el cual se hizo cargo seguidamente del mando de la provincia.

Letras de luto

Ayer mañana en la iglesia parroquial de San Pedro se celebraron solemnes funerales por el alma del que en vida fué cumplido caballero de bondadosas cualidades, don Miguel Guerrero Lues, ayudante de Oficios Públicos.

A las exequias concurrieron numerosas y distinguidas personas, expresión fechante de las buenas amistades de que gozara el finado.

Ritualmente a los apenados familiares del señor Guerrero Lues (q. e. p. d.) la expresión de nuestro pesar, por pérdida tan irreparable.

En Pulpí la tormenta oca-
siona grandes daños

En el Gobierno civil se ha recibido procedente de Pulpí el telegrama que a continuación se expone:

«Efectos temporales causando enormes daños estos caminos ocasionando corto cierre de Aguilas y camino vecinal en construcción arrastrando seis mil San Juan de los Terreros, donde aparte daños calculados en 60 000 pesetas, arastró más de 1 500 toneladas de sal.»

Al fin libres S. A.

Por acuerdo de la Junta general de Accionistas se repartirá un dividendo del siete por ciento libre de impuestos con cargo a los beneficios sociales obtenidos en el último ejercicio.

El pago se verificará en las oficinas de la sociedad a partir del próximo día 20 mediante la presentación del supón número 1.

El presidente del Consejo de Administración, Pascual Lacal. El secretario, José Amat.

10 a 18 pesetas diarias

Asumiendo los más trabajos, la familia, sin salir de casa. Fáciles, decorosos, agraciados para señoritas, caballeros; bien retribuidos, ejecutables horas libres. Envíame (quiero cualquier localidad) muestras, trabajos, detalles, gratis escribiéndome: G. A. N. I. Apartado 10.027. MADRID

Sastrería

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4
Almería. Tel. 2

ALMERIA

Consultas de 8 a 5

Terrasa, 9, piso

Antonio Campoy Ibáñez

ESPECIALISTA EN

Enfermedades de los ojos

Director por oposición del Consultorio Oficial de Pacientes y Dispensario Antirracoratorio Municipal.

Consultas de 8 a 5

Terrasa, 9, piso

Lea V. el "Diario"

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

La representación de Sevilla, es obsequiada con un banquete por el marqués de Estella

El jefe del Gobierno observará esta noche con un banquete a los elementos que integran la Comisión de Sevilla, y que ayer tomó parte en la manifestación desfilada ante el Gobierno.

En el banquete tomarán parte 800 comensales.

A varios periódicos se les levantan las sanciones impuestas

En virtud de la reciente cesación de una manifestación, han sido levantadas a varios periódicos las sanciones gubernativas que hubieron de imponérseles.

En su consecuencia, el periódico «La Voz de Guipúzcoa», ha resuledo su publicación, después de haber sido suspendido por el propietario de las capitales hija predelecto de las provincias que representan.

También «El Progreso», de Barcelona, suspendido por haber reproducido el artículo que dio motivo a la suspensión de «La Voz de Guipúzcoa», ha vuelto a ofrecerse a sus lectores.

El Gobierno ha enviado una circular a los gobernadores civiles, ordenándoles levantar las sanciones que hubiera de imponerse a los periódicos de varias provincias.

Los alcaceteños obsequian al jefe del Gobierno con una mesa artística

La Comisión de Albacete, viene a Madrid con objeto de tomar parte en los actos celebrados ayer, ha regalado al señor Primo de Rivera una artística mesa de escritorio.

En dicho mueble halla cabida ocho sillas, en cada una de los cuales se contiene un pergaminio donde testimonia su adhesión al régimen actual los ocho partidos judiciales de aquella provincia, o. sea: Albacete, Alcaraz, Almagro, Casas Ibáñez, Chinchilla, Hellín, La Roda y Yeate.

También formaba parte de la comisión alcaceteña que desfiló ayer en la manifestación, una soberbia carroza ocupada por ocho bellas señoritas, representantes de cada uno de los ocho períodos judiciales que componen la demarcación provincial de Albacete.

Dichas señoritas, ataviadas a la usanza típica de aquella provincia, hicieron entrega de la mesa de escritorio citada, al jefe del Gobierno.

Fallecimiento del tenor Tanci

Hoy ha dejado de existir en esta Corte el coroado tenor, señor Tanci.

Se recuerda que este debutó en Madrid hace dieciséis años, actuando en el Teatro Real de esta Corte.

El autogiro del señor La Cierva al través del Canal de la Mancha

Desde Londres se ha comunicado que en uno de estos días se elevará en el aeródromo de Croydon el autogiro del inventor español, señor La Cierva.

Dicho autogiro realizará la travesía del Canal de la Mancha, aterrizando en París.

En su vuelo acompañará al autogiro uno de los aviones que realizan el servicio de pasajeros entre Londres y la capital de Francia.

Revista de los servicios urbanos de Madrid

En el Parque de la Castellana se ha celebrado esta mañana el acto de revistar los diversos servicios urbanos dependientes del Municipio madrileño.

La revista fué presenciada por un gentío immense.

Se hallaban presentes los jefes de los Comités de la Unión Patriótica de todas las provincias.

También concurrieron a dicho acto los elementos de la Comisión venida de Marruecos.

Los individuos pertenecientes a cada una de las maniobras técnicas de los servicios munici-

piales desfilaron por la Castellana, precedidos de la Bandera municipal de Madrid.

El público que presenció el acto aplaudió a los empleados del Municipio.

El día del presidente

Diversos miembros de varias de las comisiones provinciales venidas a Madrid con objeto de tomar parte en los actos celebrados ayer visitaron hoy el señor Primo de Rivera, solicitando diversas mejoras para las provincias de las cuales ostentan su representación.

Los diversos comisionados hicieron entrega de artículos nombrándole hijo predelecto de las capitales que representan.

Y ayer tomó parte en la manifestación la comisión morenista de Marruecos.

Ante el jefe del Gobierno hizo la presentación de los comisionados el director de Colonia, general Jordana.

También asistió a la Presidencia la comisión morenista de Marruecos.

Ante el jefe del Gobierno hizo la presentación de los comisionados el director de Colonia, general Jordana.

El señor Primo de Rivera ha recibido hoy un telegrama en el cual S. M. el rey le anuncia haber llegado felizmente a Estocolmo.

También asistió a la Presidencia la comisión morenista de Marruecos.

Asistió a la Rosaleda del Retiro se ha celebrado este tarde otro acto, en obsequio al señor Primo de Rivera.

Consistió dicho acto en un te, al cual concurrieron varias de las representaciones de provincias.

El acto fué amenizado por la banda municipal de esta Corte.

Felicitaciones al marqués de Estella

En la Embajada de Cuba se ha facilitado hoy el texto del telegrama que el presidente de aquella República, señor Machado, envió al marqués de Estella, felicitando a éste con motivo de haber cumplido el quinto aniversario de la veintada del marqués de Estella al poder.

Otros telegramas recibidos de Tánger y Tetuán, testifican

que el presidente del Consejo su adhesión, y dan cuenta, además, haberse celebrado en su honor diversos actos en aquellas localidades.

Pedid manzanilla

— LAS CANILLAS —

Representante: Luis García Aguirre

Trinidad, 3

Por los ministerios

Todos los departamentos ministeriales se han visto esta mañana con motivo.

Varias comisiones de las que se hallan en Madrid con motivo

del 13 de septiembre, visitaron a los ministros, interesando diversas mejoras para las respectivas provincias que representaban.

Hijos de Carlos de Otaola

Ruiz, manzanillas y coñacs

Sanlúcar de Barrameda CADIZ

Fallecimiento de un banderillero

En el Santuario de toreros que el doctor Segovia posee en las cercanías de la sierra ha dejado de existir Ramón López,

que resultó herido en la plaza de Beasain durante la corrida celebrada en aquel circo taurino durante el pasado día ocho.

Cerca de las seis apareció en el horizonte el avión.

Su aparición emocionó intensamente a los circunstantes.

Al tomar tierra el «Jesús del Gran Poder», una estremecedora ovación fué tributada a los hermanos capitaneas Iglesias y Jiménez.

En el aparato aparecieron dibujadas grandes figuras egipcias.

Los aviadores vieron fatigados, causa que les obligó a retirarse inmediatamente después de su llegada.

DE TOROS

En Salamanca

Hoy se ha celebrado en esta plaza la tercera corrida de festejos que el doctor Segovia posee en las cercanías de la sierra ha dejado de existir Ramón López,

que resultó herido en la plaza de Beasain durante la corrida celebrada en aquel circo taurino durante el pasado día ocho.

Organizado ha hecho dos fechas coloradas las cuales la valiente aterriza de breves ovaciones, las orejas de los toros, únicos.

El público dirigió dos saludos al festejador, una fuerte ovación, obsequiándole a dar la vuelta al ruedo.

Gitanillo de Trujillo también recibió como ofrenda a vistosa ovación la oreja del toro que se lió en el último lugar.

Noticias de provincias

La estancia de los aviadores Jiménez e Iglesias en Barcelona

Barcelona.—Los capitaneas señores Jiménez e Iglesias, después de las pesetas que recibieron del «Jesús del Gran Poder» en el aeródromo de Prat, marcharon a Madrid con objeto de visitar al padre del señor Jiménez, que reside en aquella localidad.

Posteriormente, los pilotos del «Jesús del Gran Poder» se trasladaron a Barcelona, donde almorzaron.

A la una de la tarde el avión resultó su vuelo, dirigiéndose hacia Sevilla.

Los intrépidos tripulantes fueron despedidos por numeroso público.

El «Jesús del Gran Poder»

Una niña se hiere gravemente con una pistola

En el camino de los Paraíso

Nazareno, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: Francisco Vicente Morata.

Valencia: Arturo Almenar Muñoz.

Murcia: Baquera Kusche Martínez S. A. Argüelles.

Noticias y Sucesos

Los exploradores

Que componen esta Tropa, se servirán decurrir a este domicilio social, Mijero, 9, el 16 del actual a las ocho de su mañana, sea el fin de organizar las patrullas para las próximas expediciones al campo.

Al mismo tiempo se hace saber que se ha abierto la inscripción de aspirantes en esta Tropa, todos los días laborables de nueva y fría a ocho de la noche en la Secretaría del domicilio social, de donde podrás retirar las solicitudes de ingresos en la misma.

Curiosidades

El año 1850 se inventó el primer cable submarino.

El que mejores albergatas de goma verde en Almería es Bravo.

Granada, 81.

Al comercio

Ofrécese dependiente coloniales o cargo andólogo, muy práctico y con las mejorables referencias.

Información: Silencio, 40.

Horno de quesos

José Espino Ramón ha devuelto en la Comisaría que le han sustraído una caja de quesos de bola, ignorando quiénes hayan sido los autores de la sustracción.

Jugó el aparato Urekel

Para qué? Para tostar diariamente y con toda su aroma el mejor café que se expende en toda la región andaluza, 10 pesetas el kilo. De venta en La Equitativa, Mariana núm. 1.

Máquina rápida americana

Arreglo de un par de zapatos en cinco minutos.

Se tienen bolsos de piel y toda clase de calzados.

Passo del Príncipe,

Ondulaciones

Sedentaria especializada en ondulaciones y sorte de melenas.

Rueda López 19.

Por daños

Santiago Oiver Cantón ha denunciado al chofer Gabriel Uverte López por causarle daños en una bicicleta con el automóvil que conducía, y el conductor lo ha hecho contra el ciclista por causarle desperfectos en el citado coche.

Aviso humanitario

Una sacerdotisa ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escríbalo a G. M., presbítero, Apartado de 10 053, Madrid.

Malos tratos

Francisco Lozano Gómez ha denunciado a Esperanza Martínez (-) La Biblia y a Miguel González Oliver porque le hicieron objeto de malos tratos de palabra.

Enseñanzas completas

Mecanografía (método de tan): 60 pesetas.

Tequigrafía, 75 pesetas.

Contabilidad, 120 pesetas.

Es plazos mensuales de 10, 15 y 20 pesetas. Especial para señoras.

Clases nocturnas de 8 a 10.

Información: R. Rocío, 39, alto, izquierda.

Doctor Ferrández Palacios

Ha Negado de Madrid (y suspendido a pasar consulta en su domicilio) PASEO DEL PRINCIPIE, 10, 2º derecha frente al establecimiento de El Aguila y el famoso especialista en ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES, DOCTOR FERNÁNDEZ PALACIOS, el cual recibirá a su distinguida clientela durante todo el mes de Agosto y Septiembre.

Les el "Diario"

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Preguntas de un periodista y respuestas de Primo de Rivera

San Sebastián.—El periodista don Quiroga Alfredo R. Antequera ha celebrado una entrevista con el general Primo de Rivera. He aquí las preguntas y las respuestas:

—¿Quién y cómo concibió el golpe de Estos?

—Cuando contemplé el irreparable derrumbamiento de España; es decir, semanas antes de ejercitarse, y después de repetidas e infructuosas tentativas por evitarlo.

—¿Qué hubiera usted hecho si fracasó el movimiento?

—Atormento a las consecuencias, sin abandonar mi país.

—¿Cuál fue su situación de falso durante los días 12 al 13 de septiembre?

—De absoluta tranquilidad, según pueden comprobar quienes vivieron conmigo aquellas horas.

—Pensó usted en una posibilidad de resistencia por parte de los políticos de entonces?

—No; sólo me inquietaba la actividad de la masa ciudadana, pues la del Ejército y la Marina la suponía.

—No ha sido suficiente un lustro para el cambio de costumbres ciudadanas?

—No ha sido suficiente. Aún quedan reminiscencias y anoranzas del pasado, es los que lo usufruían a su libre y ejercían una distinción, desde luego más tiana e ilegítima que la nuestra.

—Se tolerará pronto la propaganda política, para que haya partidos o agrupaciones que sean como el partido de oposición de la Unión Patriótica?

—Propaganda política desinformada y académica moderada, viene permitida; la política no puede conducir a bien ninguna. Unos meses antes del plebiscito, allí para el año 30, se abría más la mano en esta materia.

—¿Cuál ha sido el momento de mayor satisfacción y el de más contrariedad sufridos en estos últimos cinco años?

—El de ver replegadas y salidas a 1924, después de he-

Descubrimiento de un pueblo misterioso en el Brasil

Un explorador portugués, Hyatt Verill, ha descubierto en sus viajes por el Brasil una tribu que no se parece en nada a las que habitan en la América del Sur. Parece que eran gentes que llegaron a América en una edad prehistórica procedentes de la Polinesia meridional. Su lengua es completamente diferente de todos los idiomas indios que se conocen.

El explorador llegó al lugar que ocupa la tribu por descubrir cosas impracticables. Vivió completamente aislada del mundo exterior y defendió tenazmente su independencia. Su religión consiste en una deificación muy gruesa de la Naturaleza, y sus armas y utensilios domésticos son muy rudimentarios.

Estos restos de una raza desaparecida estaban deshaciendo a desaparecer, pues la mortalidad es grande entre ellos, siendo víctimas de las enfermedades y de los animales salvajes. Además desfueran a costa de grandes pérdidas su territorio contra las incursiones de tribus más civilizadas.

Para la mujer

Blusas para casa

¿Habéis pensado en proveeros de alguna de esas hermosas blusas largas que son tanto gusto nos ponemos en las mañanas agradables de verano para dar una vuelta por el jardín de la casa, coger flores, adorar con ellas el cielo y ejercer libremente los deberes de ama de casa, más fáciles y más amenas por el hecho de estar en el sombra?

Una sencilla es pensar que podemos llevar todo el día la blusa al sol paseo, y desasellar así de los vestidos vaporosos y de los que están tejidos de costelaciones!

Tanto más cuanto que esas blusas son muy bonitas y más variadas que el pasado año, en el que estaba sobre todo floridas, muy floridas.

La moda de las motas, que hace furor este año en los veranos, se lleva también en las blusas, así como los cuadrados, tipo Viñy, a todos los colores.

Una tira en armonía con el color del vestido, adorna el cuello ornádolo, así como también las mangas y los bolsillos.

A este aquellos jefes y soldados pensé en la paz por la victoria, tirando por la borda toda idea de abandono, en que, como triste, pero única solución, había pensado tantas veces.

—En el orden internacional, qué opina del Pacto Kellogg?

—Lo diré donde doba y cuan do deba.

—¿Cuál es la situación de España ante la Sociedad de Naciones de Ginebra?

—Se está decidiendo en estos días. Espero que digas de ella, aunque la merece a tan preminentemente como los más grandes países.

—¿Cuáles son los principales propósitos del Gobierno?

—Gobernar y administrar bien; ello es éste encantador; y al cumplir en la medida que estas indeclinables funciones lo coasientan. Preparar la nuova estructura política del país, inspirada en principios de moderada libertad, que marque los deberes y derechos de todos los ciudadanos y también los del Poder público.

—Pensó usted en una posibilidad de resistencia por parte de los políticos de entonces?

—No; sólo me inquietaba la actividad de la masa ciudadana, pues la del Ejército y la Marina la suponía.

—No ha sido suficiente un lustro para el cambio de costumbres ciudadanas?

—No ha sido suficiente. Aún quedan reminiscencias y anoranzas del pasado, es los que lo usufruían a su libre y ejercían una distinción, desde luego más tiana e ilegítima que la nuestra.

—Se tolerará pronto la propaganda política, para que haya partidos o agrupaciones que sean como el partido de oposición de la Unión Patriótica?

—Propaganda política desinformada y académica moderada, viene permitida; la política no puede conducir a bien ninguna. Unos meses antes del plebiscito, allí para el año 30, se abría más la mano en esta materia.

—¿Cuál ha sido el momento de mayor satisfacción y el de más contrariedad sufridos en estos últimos cinco años?

—El de ver replegadas y salidas a 1924, después de he-

Ecos anecdotáticos

Rafael se acostó en la cuna!

Hechó en Madrid un cronista muy amigo de Rafael el Gallo, que continuamente le gritaba bromas, por su manera de entrar a matar, no estorbando ni entrando recto ni una sola vez.

El día que se acostó en la cuna—“e deot”—te regalo mil pesetas..

En unas fiestas del pueblo cercano, Echegui, lo contrataron para tocar una corrida en honor de Mechachito y Mañolito.

Cuando Rafael llegó a dicho pueblo, no había nierra de encontrar harapaje. Todo estaba ocupado por el gran número de forasteros que acudían a las fiestas.

—Yo no puedo hacer más—dijo el dueño de una fonda que visitó y que admiraba al artista—que como usted es algo mezcundio, mi hija duerme esta noche con la criada y usted ahí...

Y le indicó una pequeña cama que dormía una niña de unos dos años.

Rafael aceptó el ofrecimiento y quedó dormido en la cama cucha.

Al día siguiente el maestro de estoques se fué al telégrafo y puso al cronista madrileño el siguiente telegrama:

—Prepara las mil pesetas. Rafael se acostó en la cuna.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro Puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor español «Achum» de Barcelona en lastre.

Vapor inglés «Cervantes», de Málaga, con carga general.

Vapor español «Jaime» de Valencia en lastre.

VAPORES SALIDOS

Vapor «Cervantes», para Cartagena con carga general.

Idem «Achum», para Neupool, con mineral.

Idem «Jaime», para Cartagena con carga general.

AUDIENCIA

Señalamientos para el lunes

Sección primera. Nitruzo.

Sección segunda. Causa núm. 8 del año 1928 procedente del Juzgado de Parchas, contra Joaquín Arenas, por el de lesiones.

Abogado, señor Cárovas; procurador, señor Gallardo.

Suspendido

Ayer se suspendió la vista de la causa señalada en la sala primera sobre siquicamiento de bienes.

Conclusos

En la segunda se han celebrado las causas señaladas por los delitos de violación e infanticidio, quedando conclusas para sentencia.

Absuelto

La sala segunda ha dictado sentencia en la causa núm. 70 del año 1927, seguida por el Juzgado de Gérgal, absolviente a Juan Pérez Magaña del delito de cohecho de que era acusado.

Se puede embellecer esa sencilla indumentaria con la mantita a puntas; las hay preciosas, y es muy fácil hacerse una misma, dando siempre una nota muy elegante al vestido de por casa.

Si la blusa es oscura, conviene que la mantita sea clara, de tonos vivos.

Lidia

De la provincia

Amerezas de muerte

Gérgal.—Ante la Beaemirita de esta localidad denunció Antonio Carrasco Márquez que encontrándose en una finca que posee en el sitio denominado Arroyo de Berregu se le aproximó un individuo llamado Jaak, y después de insultarla amenazó con una escopeta, diciéndole que iba a matarlo.

El denunciante le arrebató el arma y la entregó a la Guardia Civil.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El denunciado llegó ser detenido a él se le imputó. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

</

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad Generale de Transportes marítimos a Vapour y Lloyd Latins. Servicio rápido y directo por los puertos de Almeria y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslora, deshícas y telegrafía sin hilos.

LENA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA FLORIDA Y PINCIO.

Salida de Almeria el 22 de Septiembre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia

Salida de Almeria el 12 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina

Salida de Almeria el 22 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Tucumán en Iberia

Be 16 días cumplidos se entar 52750 pesetas la díaria impuestos. De 2 años a 18 días cumplir se monto 26750.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pa-
saje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERME-
DIA de TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para
abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del
viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán
montadas en todo el lujo y las comodidades que requieren los
adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctri-
co y el trato es insuperable. Amplios salones comedores para
el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase
de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plazza.
Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los más altos de pasaje se cierran dos días antes de la sa-
lida de cada vapor, o antes si están ocupadas las plazas designa-
das a este puerto.

Para más informes: su corresponsario, Hijo de Ricardo Gimé-
nez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 76, Almeria y Cortina del
Muelle, 21 y 23, Málaga.

Grandes Almacenes Ferrera

Los más importantes de toda la región andaluza

Mobiliarios completos. Venta exclusiva de las acreditadas pla-
tas Christofle y Mezzeles. Objetos para regalos y Juguetería.
Perfumería. Artículos sanitarios. Loza y Cristal. Ferretería en
general. Hierros y aceros. Batería de cocina y auxiliares. Material
para ferrocarriles. Cementos. Efectos navales.

Aguilar Martínez, 12, 14 y 16 y Martínez Campo, 19 y 21

Otro decisivo triunfo de las bicicletas

AUTOMOTO

Campeonato del mundo

(PROFESIONALES)

Circuito de Budapest + (192 kilómetros)

Clasificación general:

1.º Absoluto y campeón
Ronsse sobre



Triunfando con una ventaja de 20 minutos sobre el clasificado en segundo lugar

El mejor título y trofeo de 1928

H A SIDO PARA

A U T O M O T O

CAMPEON DEL MUNDO

REPRESENTACION:

Cruces, 40 - Gutiérrez - ALMERIA

Folleto del DIARIO

13

JOSE MARIA DE AGUSTA
Doña Genoveva ayudóle a levantar, y al notar que sangraba, empezó a atronar el espacio con fuertes voces:

—¡Socorro! ¡Asesinos! Que quieren matar a mi esposo!

El tonto Gaspar, a quien nunca le fueron nada simpáticos los padres de Rocío; pues su casa era una de las pocas del pueblo cuyas puertas permanecían sordas a sus llamadas, sin que ni un mendrugo saliese por ellas, chiló a su vez, encarándose con la imposta y remediando burláscamente su agrio tono:

—¡Mentira! ¡Embustera! ¡Mentira!

Temblorosa y acogiódola había presencia de Rocío la escena; al ver levantarse a su padre ensangrentado, trató de aproximarse a él; mas éste la mantuvo a raya, esgrimiendo el garrote, que seguía teniendo empuñadura.

—¡Atrás! ¡No te acerques, canalla! ¡Maldita sea la hora en que te engené! ¡Vete! ¡Vete! con esa sinvergüenza donde yo no te vuelva a ver! ¡Maldición caiga sobre tí! ¡No trates nunca de volver a mi casa si no quieres morir estrangulada!

Al estrépito de las voces y de la zalagarda, empezaron a acudir los vecinos y transeúntes.

—¡Malvados, me lo han querido asesinar! ¡Malvados! —aullaba llorosa doña Genoveva, dirigiéndose a los que llegaban.

El tonto Gaspar, imperturbable, sin que le conturbasen las miradas de odio de la irritada dama, continuaba gritando con el mismo sonsonete burbujo:

—¡Mentira! ¡Embustera! ¡Mentira! Rocío, deshecha en llanto, no profería la menor disculpa. Tonín, sañudo y hosco, miraba fieramente al anciano, terrible e injusto en su ira.

Cada vez más furioso, don Ramualdo lanzó un escupitajo de impotente rabia hacia los novios, y se dirigió al portón, del corral, que estaba entreabierto, para huirte a la curiosidad de los espectadores. Doña Genoveva iba a su lado, restañándole con el pañuelo la sangre que manaba por entre el pelo, sin dejar de refunfuñar.

Y en el umbral del portón, don Romualdo empujó dentro a su mujer y se volvió hacia la niña, conteniendo con la agresiva mirada, hiriendo como la punta de un puñal, un impulso de Rocío hacia su casa.

—¡Fuera, vil! ¡Fuera! ¡Cuenta que no tienes padre! ¡Para mí has terminado!

Cerró de golpe el portón, corriendo el cerrojo estrepitosamente.

—¡Embustera! ¡Bribones! —gritó el tonto, correído por su escolta de granujillas.

Dentro ya don Romualdo, menguada algo su color, tuvo un momento de vacilación.

—¿Qué hará ahora esa desnaturalizada hija? —dijo.

Pero su concorte, que leyó en su pensamiento, le salió apresuradamente al encuentro, vertiendo ponzoña con su lengua de virreinazo.

—Desenida, están ya hartos de dormir juntos. Ella le abría todas las noches la puerta

Al cabo de los años mil

NOVELA

Exclusiva de venta: Editorial
Renacimiento - Madrid.

se puso hacia su hija y golpearla, insultándola al mismo tiempo con socesos impropios.

A esta sección aparecieron en el extremo opuesto de la calleja el tonto Gaspar y su coraje de arrepiezos, los cuales se quedaron planos mirendo la escena,

La presencia de estos extraños y el inútil forcejeo irritaron aún más al irascible viejo, y en un supremo esfuerzo trató de arrollar a Tonín; pero éste, que no era paciente con ese caso, puso sus pulgas, si no eran malas, desde ahora podemos afirmar que no merecían ser sancionadas, dió un fuerte empellón a su contrincante, que se tambaleó y cayó de espaldas, con tan adversa fortuna, que chocó su cabeza contra una gruesa piedra se la hirió.

Doña Genoveva ayudo a levantar, y al notar que sangraba, empezó a atronar el espacio con fuertes voces:

—¡Socorro! ¡Asesinos! Que quieren matar a mi esposo!

El tonto Gaspar, a quien nunca le fueron nada simpáticos los padres de Rocío; pues su casa era una de las pocas del pueblo cuyas puertas permanecían sordas a sus llamadas, sin que ni un mendrugo saliese por ellas, chiló a su vez, encarándose con la imposta y remediando burláscamente su agrio tono:

—¡Mentira! ¡Embustera! ¡Mentira!

Temblorosa y acogiódola había presencia de Rocío la escena; al ver levantarse a su padre ensangrentado, trató de aproximarse a él; mas éste la mantuvo a raya, esgrimiendo el garrote, que seguía teniendo empuñadura.

—¡Atrás! ¡No te acerques, canalla! ¡Maldita sea la hora en que te engené! ¡Vete! ¡Vete! con esa sinvergüenza donde yo no te vuelva a ver! ¡Maldición caiga sobre tí! ¡No trates nunca de volver a mi casa si no quieres morir estrangulada!

Al estrépito de las voces y de la zalagarda, empezaron a acudir los vecinos y transeúntes.

—¡Malvados, me lo han querido asesinar! ¡Malvados! —aullaba llorosa doña Genoveva, dirigiéndose a los que llegaban.

El tonto Gaspar, imperturbable, sin que le conturbasen las miradas de odio de la irritada dama, continuaba gritando con el mismo sonsonete burbujo:

—Desenida, están ya hartos de dormir juntos. Ella le abría todas las noches la puerta

del corral. Lo sé por Reimunda. Nada te quise decir por no darle ese disgusto.

Creyó fácilmente él, propenso como todos los ruines a creer maldades, la inmunda calumnia.

—¡La muy púgil! ¡Puerca! —exclamó, y sus labios profirieron el supremo insulto.

Al rato, cuando doña Genoveva comprendió que lo acaecido era ya irreparable, murmuró:

—Mira, Romualdo, debías ir a buscarla, al fin es tu hija. Hice mal en decirte lo que te dije antes, aunque sea verdad. Me cegó el ver que trataron de asesinarla; te tiraron sin consideración, sin duda con el deliberado propósito de descriminarla, heredar así prestamente y refocilarse con tu fortuna.

Hablabá en plural, mezclando a la hija en aquella supuesta tentativa de asesinato.

Don Romualdo reaccionó:

—¡Perra! ¡Cochina! Yo ir a buscar a una... Doña Genoveva le lavó la herida, mientras marilleaba en su pobre catre, hasta estampar en él aquella ruindad del asesinato y de la herencia; después le hizo acostar.

La tierna esposa no cabía de satisfacción en su dilatado pellejo; había conseguido que el enemigo abandonara el campo. Ya era ella sola a reinar en la casa y podía maniobrar con desenvoltura, a su entero albedrio.

Fuera, lloraba tristemente la pobre doncella.

—Vente, vida, ¡no llores!

Y ella, maquinalmente, inconsolable en su

Hijo de Ramón A. Ramón

Paseo de Colón 18 (BARCELONA)

Servicio rápido aéreo entre Barcelona, Valencia, Málaga, Algeciras y Málaga.

«Blanco R., «María R., «María Dalma de R., «Blanca R., «Eduardo R., «Manuela R., «Manuela C. de R., «Julieta R., «Enrique R.,

Salida de Barcelona directo para Almeria, todos los sábados.

Salidas de Almeria directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almeria para Motril, Algeciras y Málaga, todos los sábados.

NOTA.—Para seguir en estos vapores hay que pedir, hacer en anticipo.

Agente en Almeria: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Gaceta

AGRICULTORES

Abierto con HIRAYAMA DE OSCHA DE CHILE, se vende

tarjeta para todos los cultivos.

SE VENDE en las cosas que se dedican al comercio

de cereales, informes y telégrafos, etc., para la aplicación dirigida de

seguimiento de los cultivos.

• Somos de HIRAYAMA DE CHILE

MÁLAGA 18, ALMERIA. Ayuntamiento, 3

cooperación en la agricultura y ganadería.

Las motocicletas y bicicletas B.S.A. son reconocidas como lo mejor en todas partes del mundo.

Para ocupar el primer lugar use usted

B. S. A.

Emilio Ferrera y Hno. S. A.

Marina Campos, 19. Almeria

Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contingencias de

seguros de accidentes y sobre accidentes ferroviarios.

Madrid: Mayor, 6 y 8

Situación en fin de Diciembre 1928:

Subscriptores 159.168

Capital suscripto 181.959.200 ptas.

Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de

páginas: 20.665.283,77 ptas.

Delegación para Almeria y su provincia:

Enrique Martín

Aguilar de Campoo, núm. 1 piso.

NUEVAS BOMBAS CONFILO AXIRO

GRAN RENDIMIENTO, CONSUMO MINIMO, DURACIÓN ILIMITADA

POBRE CONSTRUCCIÓN ESPECIAL

Únicas capaces para grandes caudales

por fondo que sea el pozo.

Especialmente calculadas para riegos.

Un tipo para cada clase.

CASA CENTRAL Marqués de Cubas, 8

MADRID

BARCELONA Plaza Universitaria, 2

VALENCIA D. Juan de Austria, 25

(Continuará)